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596 Maclaurill (Colin) one of the most dis­
tinguished scientific characters of the age, Treat­
ise on Fluxions, numerous folding plates, 2 
thick 4to vols, sewn and uncut, scarce, 1.00, 
Edinburgh, 1742.

597 Phelps (R. ) Elementary Treatise on Optics, 
the constructing of telescopes, etc, 8vo, boards, 
85c, Cambs, 1835.

598 Smith’s (R.) LL.D., Complete System of 
Optics, a popular, a mathematical, a mechani­
cal and a philsophical treatise, 2 vols, 4to, calf, 
gilt edges, covers loose, has been a very handsome 
book, 1.50, Cambridge, 1738.

699 Si.npson’s (Thos.) F.R.3., Mathematic­
al Works, 6 vols, 8vo, calf gilt, 2.25, 1768- 
1776.
A scarce set and seldom met with. Comprising geo­

metry and trigonometry, algebra, fluxions, exercises and
annuities and reversions.

600 Jackson’s (J.) Rational Amusements, a 
collection of about 200 curious puzzles and 
paradoxes, with solutions, post 8vo, boards, 
20c, 1821.

601 llailliay and Dictrichsens Almanack and 
Astronomical Ephemeris for the years, 1839-40- 
41-42, bound in 1 8vo vol, cloth, 60c.

602 Partner’s Almanac ami Calendar
for 1841-2-3 and 1844, the first four years, about 
too pages each, in 1 thick post 8vo vol, cloth, 
interesting and scarce, 60c, Loudon, J. Ridge­
way.

603 Hutton's Compendious Measurer, being a 
Treatise on Mensuration and Practical Geome 
try, post 8vo, cloth, 30c.

604 Hutton'S (C.) Darian Miscellany, con­
sisting of all the useful and entertaining parts, 
mathematical and poetical from the Ladies 
Diary, front, 2 vols, post 8vo, half calf, scarce, 
1.00, London, 1775.

•605 Wallis (John) Due Correction for Mr. 
Hobbes, or School Discipline, for not saying 
his lessons right in answer to his six lessons, 
directed to the professors of mathematics, 112 
pp, 12mo, sewn, scarce, 75c, Oxford, 1656.

606 Kelli (J.) Philosophical Lectures read in 
the University of Oxford, including the Theor­
ems of M. Haydens, 8vo, calf, 50c, at the 
Oxford Arms, 1720.

607 Wards (John) Young Mathematician's 
Guide, being a plain and easy introduction to 
the mathematics, 480 pp, 8vo, calf, 1.00, Lon­
don, 1740.

608 Smith (Dr. R,) Harmonics, or the Philo­
sophy of Musical Sounds, 280 pp, and 20 fold­
ing plates, 8vo, calf, scarce, 75c, London, 1759,

609 Hailksbee (F.) F.R.S., Phyaico-Mechan- 
ical Experiments on various subjects, contain­
ing an account of several surprising Phueuo- 
mena touching Light and Electricity, etc, with 
plates, a scarce old volume, 8vo, calf, 1.25, at 
the Ships, 1719.

610 Philosophical Transactions and Collec­
tions, abridged and disposed under g.-neral 
heads, vols 1 and 2, thick 4to, calf, 1.75, 1705- 
16.

An interesting combination of Mathemetics and I'hyg. 
ology, Philosophy and Natural History, with numerous 
plates. Amongst the contributors we notice most ..I the 
great men of the time. On the reverse of ttye first title 
will be found the Ancient Bookplate of blr John 11 ous- 
town, of that elk

611 Petty (Sir W.) Discourse made before the 
Royal Society, Nov., 1674, concerning the 
use of duplicate proportion, in sundry impor­
tant particulars, together with a new hypo, 
thesis of springing on élastique motions, a 
scarce little 12mo of 184 pp, a cover loose, Mi, 
at the Bell, 1674.

612 Oheyiie (G.) F.R.S., Philosophical Princi­
ples of Religion, including the nature and 
kinds of Infinites, their arithmetic and use, 
etc, 8vo, calf, 40c, at the Golden Ball,

613 Maker (Henry) of Microscopes and the Dis­
coveries made thereby, illustrated with many 
copper-plates, 2 vols, 8vo, calf scarce, 1.75, 
Loudon, J. Dodsley, 1785.

614 MussellCIlbrock (Dr. Peter Van) Ele­
ments of Natural Philosophy, translated by 
Colson, numerous curious old plates, 2 vols, 
8vo, cloth, 75c, at the Lamb, 1744.

615 Nolle! (Abbe) Lectures in Experimental 
Philosophy, translated by John Colson, F.R. 
S., 8vo, calf, 60c, 1648.

616 Kay (John) Physico-Theological Discourse 
concerning the primitive Chaos, etc, the nature 
of earthquakes and an historical account of 
those two late remarkable ones in Jamaica and 
England, port, 8vo, calf, 60c, 1721.

Eminent man of science whose name is commemorated 
by the well-known Kay Society.

618 Kelli s (J.) Examination of Burton’s 
Theory of the Earth,with Remarks on WHisTON 
and a Dissertation on the Different Figures of 
the Celestial Bodies, etc, plates, 8vo, calf, 50c, 
London, 1733.

619 School Messenger (The) A Journsl 
Devoted to Elementary Mathematics, Queries 
and Answers on Grammar, History,Philosophy, 
etc, vole 1 to 4 complete in parts, 1.00, And 
Louisiana, 1844-47.

620 Haveiiport (The) Mathematical 
Monthly, front, 2 vols, also 2 parts of vol 3, 
all published, sewn together, imperial 4to, 75c, 
July, 1887, to September, 1889.

621 Mathematical Magazine, a Journal 
of Elementary and Higher Mathematics, roll, 
also No. 1 to 7 of ol 2, 4to, 1.25 the lot, 
Washington, 1882.

623 Whittenherger (The) A Journal of Li. 
erature, Philosophy and Mathematics, Nos, 40 
to 67, imp 8vo, 1.25, Springfield, Ohio, 1877- 
1880.


